

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Községeknek 60 kr. postadíj bekládése mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz város-ház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasásos petit sorát 5 kr; többször-rind 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyitlér”-ben megjelölt közlemény minden petit sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kádói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelik, Schalek H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majna-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A szerelem öngyilkosai.

(T.) Kedves szüleim! Én szeretlek imádlak titeket, hanem azért tovább nem élhetek. Bele szerettem egy pinczérhölgybe, az pedig bele szeretett egy hadnagyba, hát mire való nekem az élet? Talán hogy miattatok éljek? Hogy nektek örömet szerezzek? Hogy a ti remény-ségeketek, melylyel rajtam csüggtök, betöltssem? Hogy a szeretetet, ápolást, áldozatot megháláljam? Hogy a hazának valaha hű gyermeke lehessen? Hiszen ez mind szép dolog, hanem egy pinczérhölgy még szebb. Én tehát pinczérhölgy nélkül sem a ti örömeitökre, sem a baba boldogulására élni nem akarok: mert a pinczérhölgy mindenek előtt! Ande szívem fáj, leteszem tollamat és sírok. Siratom magamat és a pinczérhölgyet. Nektek ugyan azt hazudom drága szüleim, hogy titeket siratlak, pedig ah! miért siratnálak én titeket? Hiszen sokkal egyszerűbb lenne élve maradni. Csak hogy pinczérhölgy nélkül élni? Mit nekem szülő! mit nekem haza! mit nekem testvéri szeretet és gyermeki hála? A pinczérhölgy! igen, a pinczérhölgy! Ez minden!

És a fiatal ember öngyilkos lesz.
 Lehet-e ennél nagyobb léhaság a világon?
 Ő bele szeret valakibe és pedig többnyire nem hozzá való kaczér nőbe, ki egy ideig boldogjának tartotta őt; a játékot azonban meg-unja, felmondja és a fiu agyon lövi magát. Borzasztó egy gyermekiesség; borzasztó egy há-látlanság; borzasztó egy kegyetlenség a szü-lék iránt!

Szegény szülő! Mily szeretettel, mennyi reménnyel csüggy ö gyermekén a születésnek első pillanatától kezdve. És hány szülő van, a ki magától tagadja meg és g ermekének adja; ki úgy szólván önnön véréből táplálja azt, évek vagy évtizedek hosszú során keresztül. Mennyi fájdalma, ah! és többnyire mily kevés öröme van ez idő alatt! Csakis a reménység adja neki az erőt, s azt a néhány örömkönyt mely szemében talán-talán megcsillan, de a melynél drágábbban megfizetett mulandó ékszer a föld kerékében nincs. És mégis, mégis... az a gyermek, ki midőn a remény czélfájához már közeleg, s a reménylő szülék már-már büszkén tekintenek reá; midőn ez szülői tekintet előtt értékesebbé kezd lenni a világ, mert ime szeret-tetik és fáradságunk kincseit mintegy tökésitve látják; midőn az átremegett évek, viraszott-éjek után, fáradt tagokkal, a minden árnyékul kedvezőbb enyhely, a szeretetnek lombja alá

pihenni vonulának: egyszerre csak kifordul sarkaikból a föld s a gyermeki hálának fizetése gyanánt feltáru előttük a pokol! Virasztókért, szeretetekért, fáradságtokért, fájdalmaitokért: ez a jutalom szegény szülék! A kin! A tövis koszorúk koronája! A homlokra mely eddig csak verejtéket ismert: hát izzadjon most vér-göngyöket!

És míg a kaczér nő kaczag, mert emelte hírét; míg a halálatlan gyermek meghidegült de egykor önző szívét elpusztították a férgek: a szülék előtt az örök szenvedés gyebennaja nyil-lik meg, s őt élik le lsten előtt ama szégyen-teljes bűn büntetését e földön, amely büntetés helyett más jutalmat, amely kinszenvedés helyett örömet vártak vala!

Igy teszi tönkre a halálatlan gyermek az ő szüleinek életét! Mert legyen ez a nő bár nő-féle teremtese az Istennek: a nő hitlensége ért ne büntesse a gyermeket a szülék, hanem állja ki a családás fájalmát férfiasan, és ha majd egyszer neki is gyermeke leszén, fogja megtudni: hogy mily bünt követett volna el egykor. Isten-haza, és szülői ellen!

Nagyvilági hírek.

Zágrábban a városi képviselő-testü-let szélsőpárti tagjai támadást intéztek a polgár-mester ellen. Az utcai síhederek által bántalmazott Loncarics képviselő ügyét hozták szöngyere-s kérdéseket, hogy mert a polgármester a képviselő-testület tudta nélkül sajnálkozó levelet intézni a tartománygyűlés elnökéhez? A polgármester nem felelt rögtön, hanem maskorra halasztotta a választ: a többség bosszankodik a polgármester ez erélyte-len magatartása miatt. A tartománygyűlés elnapo-lása alkalmából kiszámították, hogy e dotrányos állászat, melyen semmit sem végeztek, csak magu-kattették csuítá, az államkincsarnek kerek negy-venczer trtjába került. Gróf Khuen-Héderváry bán egyelőre minden politizálást mellőz és a közigazga-tás újjászervezésén dolgozik. — **Újabb véres-tett** történt Bécs közepében, Floridsdorfban. Alig pár hete, hogy itt Hlabek rendőrfogalmazót meg-gyilkolták s mult szombaton ismét egy rendő-r, Blöch Ferdinánd, esett áldozatul. Blöch reggel a floridsdorfi rendőri hivatalba indult, mikor egy munkásnak látszó férfi állt utjában, revolvert rántott és Blöchnek fejébe lött. Blöch holtan rogyott össze. Nehány ember elcsüszte a lövés zajára s látván a meggyilkoltat, rögtön üldözöbe vette a merénylőt, ki futásnak eredt s mikor üldözői köze-lédtek, négyezer lött rájuk, mégis sebesítve egy Mollok nevű munkást. Nagy erőfeszítéssel bírták megfékezni és a rendőri hivatalba kísérni, hol azonban mind-nő filvilágosítást megtagadott. Flor-idsdorfban nem ismeri senki. Zsebében a revolvere kívül még egy dinamittöltényt és egy mérgezett tört találtak. — **Castellari** egy szerb aiatvaló

párbajra hívta ama szavaíért, hogy „Alfonz királyt a berlini udvar egy fogadta, mint holmi szerb királyt; az úgy azonban béké-en intéztet el. — **Rómában** a pantheoni zárandokolás ellentün-tetésekép IX. Pius pápa sirájhoz fognak ápril hóban nagy zárandokolást rendezni. — **A szo-czialista izelmek Ausztriában** most már jóformán háttérbe szorítják a politikai és nemzeti viszálykodást is. A kormány körében újabb hír szerint nem szándékoznak ugyan külön kivételes törvényeket alkotni, de a szigorú intézke-dések alkalmazása el nem kerülhető s ez iránt ked-ven tettek a miniszterek előterjesztést ö felségnek. A rendőrség folyton kap fenyegető leveleket s dr. Altenburger, a floridsdorfi rendőrfőnök vasárnap kapott halálfejjel elátott levelet, mely őt halállal fenyegeti. Bécsben kívül is mutatkoznak a mozgalom jelei s Brünnen vasárnap a templomban szótka-szt német és csehnyelvű anarchista kiáltványokat. Kisebb zavargás Bécsben hétfőn ismét volt, több száz munkás nagy zajongással tüntetett, fenyegette a rendőrséget. Két zavargót el is fogtak. A polgár-ság ezülete jellemző kifejezést nyer abban, hogy a floridsdorfi merénylet áldozatának, Blöch rendőrne-k övezge számára igen jelentékeny adományok foly-ak be, még pedig száz és ötven frtos összegekben is; ama munkásnak, ki a gyilkos elfogása közben súlyosan megsebesült, már szintén több száz frtot adtak össze. Az adakozók közt vannak Albrecht főherceg, több főúr, nagy iparos és maga a vá-ro-s is. — **Makart** szalonjában a hetfői tűz vagy batezer frnyáit kárt okozott, több értékes kép is elégett, de a biztosítva volt az összes berendezés; a tűz ugy keletkezett, hogy Makart nagyon közel ment a lámpával egy függönyhöz s ez rögtön lángot kapott. — **A csári család megmérgezése** volt állítólag a nihilisták legújabb terve. Char-kovban mult szombaton az összeesküvők egy Jabi-lyeff nevű csendőrtisztet gyilkoltak meg, de a pünetelt rögtön felfedeztetvén, a rendőrség nyom-on követhette a merénylőket, titkos nyomdát fedeztet-től és megkerítette a terroristák vezéreinek leve-zetését. Ebből egyebek közt kiderült, hogy a nihilis-ták a kis oroszországi parasztság föllázítását ter-vezték, továbbá a császári sőtüműhelyben alkalm-a-nál pék feladata lett volna egy családi ebéd alkalmával az egész csári családot strichninnel megmérgezni. Számos elfogatás történt. A Sudej-kin és Jabiljyeff összes gyilkosainak nevét tudják, de elfogva még egy sincs a merénylők közül. A rémület nagy, amár nem tudják biztosan, alapo-sa-h e mindezek a rémhírek, melyeket maguk a nihilisták is terjesztettek, hogy a bizalmatlanság-jedezés érzetét folyton ébren tartásák a lakos-ságban.

Fővárosi hírek.

— **Hírek bőrségében** válogathatnak a polit-ka kombinációk kedvelői. Gróf Cziráky János tárnokmesteren kívül Simor János bíbornok-herceg-primas is távirattal Bécsebe hivatott s hírlík hogy ö felsége főrendiházban legutóbb fölmerült esemé-nyekről értekezett a megílvottakkal. Ehhez sokféle kombinációkat fűztek és följegyzésre valónak tart

ják még egy római lapnak, a Vatikántól sugalmazott „Journal de Rome”-nek fejtegetését is, mely szerint a Tisza-kabinet napjai meg vannak számlálva. Má-sok az ellenkező eredményre jutnak: hogy a kor-mány kibékül az opponáló főrendikkel. Képviselői körökben beszéltek, hogy a kormányelnök gróf Tisza Lajost akarta a honvédelmi miniszterségre ajánlani, de az udvar hangulata nem létszött erre kedvezőnek. Ismét más hír szerint, még nem bizo-nyos, hogy a képviselőház már rövid idő múlva eloszlanék s májusban lenne az új választás, a kormányelnök még nem értekezett ez ügyben pártja vezéréival. A kombinációk ellenében, a „Nemzet” legközelebb azt a kijelentést tette, hogy a korona és a kormány közt a legkorrektebb alkotmányos viszony áll fenn; s miután az utóbbi időkben már tulajdonosan keztek híresztelni, hogy az opponáló főrendek az udvar ohajtásainak megfelelően járnak el, mikor szembe szállanak a kormányval, híreszt-elek, hogy a kormány többé nem bírja az uralkodó bizalmát, a király azt határozta tehát, hogy az e részben talán kétséget táplálóknak az említett két főméltóság s esetleg többek utján tudomására jutassa, hogy azok a híresztelés teljesen valótlanok és a kormány minden ténye bírja a korona helyes-lését. — **Sajátudósok betelgett** fogtak e napokban kísérleteket tenni az orvos-egyleten. A beteg nő s kedvese volt ama Pánczél Gábornak, kit Hayward angol lovász megöléséért kivégeztek. A nő, mikor Pánczél halalos ítéletét megvudta, álom-kórásban esett. Ha pár pillanattig egy irányban néz, álom lepi meg s álmban testének más-más helyen való érintésére más és más dolgokat cselek-szik, énekel, tánczol, még pedig vigan vagy szomo-ruan a szerint, a hol érintették. Most a Rökus-kórházban fekszik. — Ugyan csak a Rökus kórházban közelebb egy tizenhat éves lány (Spiegel Róza nevű.) meghalt nagy szive miatt; e szív ötszöret volt nagyobb a rendesnél s e miatt a szegény lány nagy kínokat szenvedt, sem élni, sem állni nem tudott. — **A hirdett urnak**, Somosköy Gé-zának, nevére napok óta sok levél érkezik Buda-pestre; a posta visszatartotta mint át nem adha-tókat, de ugy látszik, Somosköy itt járt, vagy ide készül.

Vidéki hírek.

— **Punicon**, a Draskovics-féle uradalom-ban három csendőr jelent meg az erdősz elfogása végett s mikor az erdősz ellenszegült és fegyverét sem akarta letenni, az egyik csendőr rálőtt, ugy hogy az erdősz pár órai kínoldás után meghalt. — **Székesfehérvárról** írják, hogy mind Wahr-mann, mind Istóczy kegyelmi kérvényt adtak be a párbaj miatt rájuk mért büntetés elengedése végett. — **Szegeden** közelebb Somló Sándor, a tár-sulat jeles tagjának „Sirius” című szomorujá-téka került szíre és határozott sikert aratott. Szép költői nyelve, a tragikai összehúzótségek teljes-en lekötötték a közönség figyelmét s a fiatal, törekvő szerzőt mind felvonás után többször zajosan kibívták. — **Hunyadmegye** határán, Stanizsa területén, Broz Alajos földbírtokos vadászat közben aranyban gazdag egy s másfél méteres szelvéreket

TÁRCZA.

Nem hittem azt. . .

Nem hittem azt, hogy úgy szeretlek,
 Hogy úgy lelánczold e szívet.
 Csak most tudom, szép édenemből
 Ridög szavom hogy számkívet.
 Virágait szép álmaimnak
 Midőn letépedt kegyetlen:
 Csak most tudom, milyen lelánczolt
 Raboddá tett a szerelem.

Mig a remény játszi képe
 Rózsás mosolygól néze rám,
 Lelkem vár-s-álmokba ringolt,
 S szíved enyémnek gondolatám,
 S ábrándaim tündérhonában
 Oly holdogán jártam veled:
 Szerelmemről csak azt hívéim, hogy
 Mulékony ábránd, képzelet.

De hajh, csalódni megtanulád
 Korán az ábrándos szívet;
 Hű ábránd sok szép reményem,
 Szíved, tudom már, nem szeret.
 S csak hű szerelmem, az nem ábránd,
 A mit ábrándnak gondolok:
 Csaldódot szívem rejtekében
 Szászszorta foróbb lánggal ég.

Ég; s bár a fájdalomba tompán
 Végző csepp vérem is sajog,
 Ne félj, nem jönnek ajkaimra
 Panasz-szavak, bús sóhajok.

Megirt sorsát szegény szívemnek.
 Megadva, némán viselem:
 Boldog álom világá helyett
 Lemondó, édes szerelem!

Benedek János.

Farsangi kaland Velenczében.

(A „N. P. J.”-ből.)
 Velencze északi részén egy kis sziget terül, hova ritkán vetődik el az idegen utas. Nagyon kevés ott a bálnulni való, s a ki művészi kincseket akar látni, elég alkalom van arra a Lagunák városában a nélkül, hogy a San Pietro csatornán csónakázzon. Csupán egy templom az, mely az utazó előtt némi érdekel bir, San Pietro di Castello temploma, melyben egy márványszékéről azt állítják, hogy az valaha szent Péteré volt. Mellette van a patriarcha egykori széke, melyet I. Napoleon kisa-játított. A nagy korszakai San Markóba fűzte őt, s gyönyörű kastélyból kasszányát rögtönzött. — A kolostorok ezen időben az egész tájékon bezárattak részben leromboltattak, részben az enyészett rom-bolóságuk adattak át. — Még most is látni a kolos-torok romjait, melyek közül egy közvetlen a csatorna szélén fekszik. Az ablakokból azonban nem tekintgetnek alá szerzetesek, mert azok téglá-ly vannak berakva, s a felvezető lépcsők között látnyi magasságra nőtt a fű; a harangozó sem hívja többé imádkozni a jámbor szerzeteseket — mindenütt nyugalom és csendesség uralkodik, az enyészett csendje. A kolostor története nagyon ha-sonlít a többiekhez, mégis kaczag a cicerone, ha-sonlít a többiekhez, mégis kaczag a cicerone, ha-sonlít a romok fölül kérdezősködünk. S az utazónak egy

anekdottát beszél el a san pietroi vidám barátokról, mert bizonyára vidámok voltak, míg a francziák eratakkürtje véget nem vetett uralkodásuknak. Éle-tükből csak ezen adoma maradt fenn, ez azonban valóban kedélyes.

Ezen század elején a leghíresebb tánczosnó volt a kontinensen Mata Florida, a spanyol tündér. Dél és észak ünnepelte őt, királyok bókoltak neki s valódi költők irtak hozzá ódákat. És a költők erősen vitatták, joggal vitatták, hogy nem lehet valami költőibb, mint a diva ideges, művészi alkátása, hajlékony lábakúja. Spanyol tánczban őt egész szenvedélyessége honolt. Pénz és dicső-ség hatalommal omlott lábaihoz, melyekkel nemcsak sírni, de nevetni is tudott. Szép és híres volt. Ha nem hatott volna lábacskájának művészetével, ok-vetlen hatnia kellett sötét szemekének észbontó ra-gyogásával.

Mata Florida egy izben Velenczén utazott keresztül, Pétervárról jött, hol két évet töltött az udvar és a közönség kitüntető rokonszenvei között. Csak két évet töltött ott, nem többet. Hirtelen honvágy lepte meg, látni vágyott Sevilla derűs egét, Castilia gyönyörű virányait. Gyorsan utazott, s a szingargatók minden kecsgető ígéretei daczára sem tért el utja irányától. Velenczében is csak egy éjjel akart tölteni, hogy az ut fátardalmait kipi-henje. Épen a farsang alatt ért a lagunák városába.

A farsangi bohóság vonzotta. Egy gondolát bérelt s összevissza járt az álarozsok csapongó, dévajkódó tömege között. A látvány annyira elfog-alta, hogy nem vette észre azon két gondolát, mely folytonosan sarkában volt. Midőn egy sötét utczába ért, hova nem hatott el a tömeg lármája, hirtelen

megragadták gondolóját s a teljesen beburkolt alak-
 ok egyike tört illesztett mellére.

— Egy árva szót sem, vagy. . . .
 A szép tánczosnó nem ért rá felkiáltani. Két erős kar ragadta meg, s pár pillanat múlva a rablók gondolóján ült. Gyakran mentek el mellette álar-
 zostómegyek, de az éles tör mindég szemei előtt volt, s a segélykiáltás megfagyott ajkán.

A gondola hosszas ezvés után egy kastély-szerű épület előtt állott meg. A szép foglyot egy terembe vezették, mely fénylőzölg volt burtozva. Az asztal fel volt terítve, s a gazdag vacsora mellett oly pókhálós palaczkok álltak melyekben nektár ragyogott. Beburkolt alakok fogadták őt, kik szó nélkül távoztak az ajtón, melyet bellőről el lehetett zárni. Ez volt az, miről a szép tánczosnó legelőbb meggyőződött. Miután megjegyezte, hogy az abla-
 kok magasak s rostálylyal vannak ellátva, az izletes ételek mellé üt, gondolván, hogy azok, kik őt így fogadják, nem lehetnek udvariatlanok, nyu-
 godtan töltötte el vacsoráját s lefeküdt.

Midőn reggel fölébredt, aajtán kopogtak. Hirtelen felkelt, s felöltözött. Egy szolga pompás reggelit hozott, melynek elköltése után egy hallga-
 tag alak San Pietro di Castello nagy termébe vezette, hol már várták a prior s az atyák. A tán-
 czosnó elállott, nem remélt látványra, de a prior hirtelen elbiseietett, meghajította magát és így szólt:

— Mi nem vagyunk kegyetlen banditák, ha-
 nem szelid barátok. Hanem a mi szerény cellánkba is elhatott az ön művészetének híre. Megtunduk, hogy Velenczében tölti az éjt, s elhatároztuk, hogy mi művészetében gyönyörködni, tánczát csodálni akarjuk. E czéllal használtuk az erőszakot, mit ön kegyes lesz a farsang szabadalmainak róvni fel s

talált a kutatásra engedélyt nyervén, a bányát föltárta. — **Szent-Péteren**, Komárommegyeben, Hajabács Róza 16 éves parasztlány lakodalmában, feldöntött petrololum-lámpától meggyulladt, meynasszonyi ruháján a szegény leány seibe bele halt. — **Aradon** hétfőn délután sajtószertű égi tűnményt láttak, a mely két színt boltozaton nyugatról felhők gomolyogtak ki szürke s fehér színben s a hámszor a napot elfodék, széles vörös napudvar tánt fol. — **Esztergyomból** írják, hogy aig lehet többé kétség az iránt, hogy Schenk Hugó és bántársai ott jártak s gyilkosságokat követtek el. A Sthuhnen és cselédjén elkövetetti rablógylókosságlakövetőjének nyomozásán kivül, egy régebbi s eddig ki nem derített rablógylókossággal este is foglalkoztatta most a bíróságot. Három ével ezelőtt ugyanis Korencsi Mihály szentgyörgyezei bíró s korcsmáros házába három urias külsjög idegen állított be s felűnő módon költökezt. Másnap ügyesen elváltoltak minden eszedet a háztól, de a bíróné rossz sejtett s nem mutatta magát addig, míg a három gyanus egyén nem távozt. Másnap aztán hirt terjedt a városban, hogy özv. Bolóné kormánósnet pinczéjében meggyilkolták találták, pénzét és takarékpénztári könyveiket pedig elrabolták. De a tetteseknek nem lehetett nyomára jönni. Most azonban, hogy Bécsből megkapták Schenk és társai arcképét, új stáduumba lépett ez ügy. Korencsi Mihályt ugyanis határozottan állítja, hogy az akkor nála megfordult három idegen Schenk Hugó és társai. Több szentgyörgyezei lakost is kihallgattak, a kik látták a gyilkosokat Belláné korcsmájában.

Debreczeni hírek.

— **Küldöttség a miniszternél.** Pauer Tivadar igazságügyminiszter kedden fogadta a debreczeni ügyvédi kamara azon küldöttségét, mely a közjegyzői intézményre vonatkozó emlékiratot adta át. A küldöttséget Simonffy Sámuel kir. tanácsos elnök vezette. A miniszter válaszában kiemelte, hogy őt e törvények módosításánál a jobbiztonság elve vezette. Kész különben minden ellene felhozott alapos okot megfontolni és ügyembe vonni. Ezután még néhány barátságos szóváltás után, a küldöttség, melyben részt vettek: Nagy Sándor, Márk Endre, dr. Kemény Mór, Szilgyi Károly és Márkus M. (nyiregyházi) ügyvédek, a miniszertől búcsút vett s távozt. — **A debreczen-nemzeti vasút földmunkálatánál** annyira előre haladtak, hogy az egésznek körülbelül 80 százaléka már elkészített. Az idő engedélyre a többi munkálatok is gyorsan kereszttel fognak vitetni s így a megnyitás ez év első felében okvetlenül megtörténhetik. — **Jókat Mór** megígérte, hogy májusban ismét eljön Debreczenben s az itteni Fröbel-egylet javára felolvasást tart. — **Jókainé ajándéka.** Jókainé asszony elbucszása alkalmával többekről megemlékezett s becses emlékekkel tisztelte meg. A szinügyi-egylet 12-ös rendezőbizottság tagjának, a Csanak-elszad minden egyes tagjának, s a szántársulat első rendű személyzetének aláírásával díszített arcképet hagyta itt emlékül. — **Az állami tisztviselők** a folyó farsang alatt zártkörű tanácsulmányt rendeznek, melyre az előkészületek már folyamatosan vannak. — **Jólánka csárdás.** ez a címre a legújabb helybéli zenei termékek melyet a „D. E.” dolgozótárs, Szabolcsi Lajos, szerzett. Ez új csárdást a jelen farsang folyamán fogják bemutatni. **Revész Kálmán** főiskolánk tehetőség ifjú s tanárától. „A reformáció hatása hazánkra” című alant érdekes tanulmányt jelent meg kis füzetben. A füzet a helybéli könyvkereskedésben 10 krajczárjával kapható. — **A debreczeni ág. h. evang. hitközség** által imaháza, iskolája és paplaka felépítésének céljára rendezett tárgysorsjáték húzása 1884. jun. 29-én fog végbemenni. — **Hymen.** Miskolczi Béla fiatal kereskedő eljegyezte a vidék egyik szép hölgyét, Szabó Jozefa urnót. — A saji György helybeli előnyösen ismert ügyvéd közlebről váltott jegyet Greifeneg Vilmos budapesti arvaszéki tünök ur kedves leányával Irma kasszaszónnyal. — Pauli Matris a kasszaszont, Pauli Kivhardnak, a nemzeti színház dalművészenének kedves leányát, eljegyezte a „Debreczen” cz. helybéli lap múlt évi szerkesztője, Hentaller Lajos orsz.

nekünk megbocsát. Szabad reménylenem, hogy a szent atyák kérését teljesíti, s lejt elgúttunk egy spanyol táncost.

Mata Florida fellazagott. — Az igen helyes kívánság. Én tánczolóknak önöknek, s önök imádkoznak éretem.

Mindemtelek némileg haragudott az orszákrét, s bosszút akart állani. — No csak olyan szelid bosszút, minőt nők használnak hódoló férfiak ellen.

Garderobe-ja után küldött s felöltözött. Midőn a teremben megjelent, a szerzetesek egy csodálkozó felkiáltásban törtek ki. — Mata Florida legszebb öltözéket választotta ki, mely bársonnyal és esztpékkel díszítve, a szép nő bájait a legelőnyösebben tüntette elő, egészen fedetlenül hagyva a kerek karokat, a höföhrő nyakát, hiltégő mellett, duzzadó lábszárakat. — A szegény barátok sohajt fozottak el. És aztán tánczolta a fadagot eszeveszonten, eszbontón. A barátok felugrátk helyeikről s düjjét szemekkel bámulták a körben forgó, szélvészént rohánzó csoda tűnményt, talán nem is annyira a táncost, mint az előtők legegő bájukat. — E napon szent Péter kolostornak minden jámbor tagja elvetszette — szivét.

Midőn beesteledett, egy gondola szállására vitte Mata Floriádt. Ott megtalálta podgyászát, mely egy láddával megszapordított. A láda drága köveket, ragyogó ékszerket tartalmazott.

A szép táncosnő nem sokára megérkezett szép házába mihamar elfeledte a velencei kedélyes kalandot. Hanem San Pietro di Castello jámbor atyái bizonyára soká álmodoztak szigorú cellájukban az ő kerek karjairól, fehér vállairól.

Fordította: **Suhogó.**

képviselő. — Benedek Flóra szántársulatunk múlt évi tehetőség kezdő tagja, Halason jegyelt váltott Steidl László vasuti hivatalnokkal. — **Andrő Károly**, az Andrő és Szabó helybéli nagy cég ifjú főnöke eljegyezte Bagossy Vilma Bagossy Lajos volt törvénytészki bíró kedves leányát.

— **A sorozás** a folyó évben március hó elsején vendi kezdetét. Sorozás alá kerül az 1884-ben születők közül 367; az 1883 dik évből 526; az 1882-ik évből 193; összesen 786 hadköteles. Ismeretlen hadköteles 261 van. — **El kéten** legközelebbi színházi újdonság Rákosi Jenő és Erkel Elett „Tempefői” című eredeti operettje lesz. A debreczeni tárgyu operette iránt városunkban nagy érdeklődés mutatkozik. — **Kerekes Samu** az ismert rimkírálly, marosvásárhelyi tanár és szerkesztő, kik az orsz. dalárúrnepen városunkban oly nagyon sokan megszerettek, majdnem másfél évig tartó súlyos betegségéből fölépült, mire helybeli barátait értesíté levélül. — **A katolai előleptések a honvédségnél.** Azon egyes önkéntesek köze áll, kik nem régen a honvédséghöz lett áthelyezve több hadnaggyá neveztek ki. A helyben állomásozó ezredekek tartoznak ebből a következők: Dr. Popper Mór, Straus Sándor, Bencsik József, dr. Birő József, Kállay Árpád, Kereki Mihály, Kovács Antal József, és Kovács Gábor, Makai Béla, Dezső János, Hajdu Gyula, Sárközy István mindnyájan a 42-ik honvédszázalóhoz. A 2-dik huszárezredhez pedig: Dalmy László, Nagy József, Szikszay Gyula, és Füzék Sándor. — **A kölcsönsegélyző-egylet** kedden választotta meg jogtanácsosát. Megválasztatott Vadon Sándor 11 szóval Ipolyi Lipót 10 szavattal ellenében. Megemlítjük, hogy a kölcsönsegélyző-egylet szombaton délután kezdte meg működését, s a betéteket elfogadja az ipar- és kereskedelmi bank helyiségében. — **Hataldózás.** Veres László, a ref. egyház tanácsosa s pénztári ellenőr elhalt 42 éves korában, özevnye (Alföldy Eszter), négy fia és két lánya háttársa. — **Furman Lajos** városi nyomdász kéthetes kis fia, István, rövid szenvedés után a héten elhunyt. Áldás emlékre. — **A vasárnap** megünnepeleséről fog Csiky L. hittanár felolvasást tartani vasárnap (feb. 3.) délután 5 órakor, a város háza nagy tanácsterembe. A felolvasó különösen az Angliában eltekintetben uralkodó szokásokat fogja ismertetni. Ez érdekes felolvasásra azon meggyezéssel hívjuk ki a nagy közönség figyelmét, hogy az iparoskör közművelődési osztályának működési alapjának tartatik ez szettel a kör részéről, a szakszerű felolvasások tényleg ismét megkezdődnek. — **Az iparskola** múlt 1882/83-ik évből „Értesítő”-jét, Dóczy Gedeon igazgató szerkesztésében megkaptak. Ebből kiemeljük, hogy a taanyag ugyanaz, a mi a múlt években volt; a tanulók 11 osztályt képeztek s a létszám a rajziskolán kívül 574 volt. Felelmitjük, hogy az 1877—78. iskolai évben volt 727, az 1878—79. isk. évben volt 628, az 1879—80. isk. évben volt 631, az 1880—81. isk. évben volt 655, az 1881—82. isk. évben volt 740, az 1882—83. isk. évben volt 669 növendék összesen. — Az iskola kiadása volt 4154 frt 71 kr, ebből a kormány fedezett 600 frtot, a kereskedelmi és iparkamara 300 frtot, egyesek és társulatok 332 frt 4 kr, bírságokból bejött 114 frt, vegyesekből 15 frt. A város adott 2243 frt 63 kr. — **A szabadelvű-párt** múlt szombati tánczivalma a lehető legfényesebben sikerült. A négyesek 100—120 pár tánczolta, s képviselve volt a bálon ugy haute volée mint a polgári osztály a nélkül, hogy a feszteleneknek még csak nyomai is észlelhetők lettek volna. A jökevű táncosnők és táncosok kitartó jó kedvvel járták kivilágos viráddit. — **A Sípósé** múlt keddi jutalomjátéka középserzetten sikerült, a mi, tekintve a közönségnek a bönnap utóbbi napjaiban történt anyagi kimerülését, nem is csudálható. Az ősszeladás meglehetősen győngyös volt s a jutalmazotton kivül Ditrőiné érdeml kiemelését ki végelelésben oly drámai erőf fejtett ki, minőre régebbi színházlatokatok is alig emlékeznek. — **Tánczivalmák** Az államisztiszviselek bálja a héten, pénteken fog megtartatni a „Korona” báltermében. Belépti díj 1 frt. A hölgyek érdeketek a leggyezesebb öltözékben megjelenni. — Ugyan csak a „Koronában” rendezik báljunkt a debreczeni önnálki gazdák is e hó 14-én, csütörtökön. Belépti díj szintén 1 frt. Mind két bál egyikek igérkezik a legnyesebb — és legkedélyesebbek közül valóknak. — A függetlenségi kör e hó 23-án tarja meg a „Korona” szép tereben ezen az idén farsangi bálját. A meghívók széküldése már megkezdett. A rendezéség mindent elkövet, hogy ez a tánczivalom is méltó legyen a kör legjobb emlékü báljainak híréhez. E vizalom érdekeskedt nagyon fogja növelni az a körülmény, hogy lesz a farsang utolsó mulatsága. A kör báljai egyébiránt ajánlatra nem szorulnak.

erre nézve utbaigazítással. Az emléktábla felállítását némi ünnepélyességgel is egybe lehetne kötni azon alkalmából, midőn a nemzet nagy költője májusban ismét meglátogatja városunkat a Fröbel-jegyrekkertek alapítóinak gyarapítására rendezendő felolvasása alkalmából. Ha valaki, a nagy nevű Jókai-pár e csekélyke figyelmet bizonyára megérdemli Debreczen város közönsége részéről.

— **A Nagyváradon** megjelenő „Bihar” cz. lap Bóly József aláírásával egy cikket közöl a színházi ügyről, melyben éles kritika alá vonja a városi szinügyi-bizottság eljárását. Bólyon határozottan hibáztatja, hogy a szinkört Krecsányinak adott ki. Ő látta, ugymond, a Krecsányi társulatának előadásait és állíthatja, hogy azok jóval alantabb állanak azoknál, melyeket Mosonyi társulattól láttak. Nagy Vince társulátval pedig őssze sem mérhető a Krecsányi. Talán szó nélkül hagyók ezt az egész tendenciozus kritikát, mert hisz! ősök tekintete kilátászik az alól a lólab, ha e sorok írja a múlt évben egy nagy vásár alkalmával Krecsányinak a színházi irodájában többek jelenlétében véletlenül a Bólyon nr százból nem hallotta volna e leghízelgőbb elismérésről a Krecsányi társulattal illetőleg a Mosonyival szemközt. — Szó nélkül hagyók, ha épen Bólyon ur nem lett volna az, aki fülünk hallattára, kezét nyujtva Krecsányinak, meg nem ígérte volna, hogy mindent elfog követni arra nézve, miszerint a városi nyári szinkört a Krecsányi kiténő társulatajnyerje el; szó nélkül hagyók, ha a Krecsányi társulata az óta gyöngült volna s ha Krecsányi a jövő virágvasárnapról kezdve olyan óriási számú és kitűnő erőkből álló társulatot (többi közt 3 elsőrendű énekesnő, 14—14 karos és kardalós) nem szerveztet volna, melylyel a vidéken virágvasárnapról kezdve egyetlen egy vidéki társulattal sem hasonlítható össze. Így azonban az egész tendenciozus cikket nem tudhatjuk be másnak mint a Bólyon ur végtelenül gyöngő emlékező tehetőségét, vagy annak, hogy Bólyon ur egyes kandidatusait Krecsányinak nem sikerült társulatahoz szerződnetni. Különben az egész dologra nézve bizonyára Krecsányi fogja megadni a frappanválaszt az által, ha bemutatja a nagyváradai szinügyi-bizottságnak utjonnan szerveztet nagy számú társulattal díszes névsórt. — Ennyit az elváltatlan igazság érdekében egyelőre.

— **A bécsi szocialista** merénylő nevét maig sem sikerült kideríteni s valószínű, hogy mint névtelen vádolt kerül bíróság elé. Nem eszkdűszék fog iténi fölőtte, hanem delegált bíróság. Bizonyosok tekinthető, hogy e rejtélyes gyilkos volt egyike az Eisert-féle boliban történt merénylét végrehajtónak; a nála talált fémgömbök, melyekhez hasonlót találtak Eisert boljában, dinamit-töltények felrobbantására való. Újabb ijesztő hírek is bőven vannak. Szerdán hírszerint az udvari operában, midőn az udvari páhojyt tisztogatták, egyikik it elrejtőzve volt egyén bukkant elő s menekülni akart, de elfogták; azt vallotta, hogy Witte k a neve s bajor szági lakatos, csak kiváncsiságból tévedt az udvari páholyba. Természetesen gyanakodnak, hogy ez is valami merénylőtervezett. Floridsdorfbán folyton tart a forrongás s tegnapielőt egy napzamas fejletemt, hogy akaratlanul tanuja volt egy ülésnek, melyben helyeselték Blöch meggyilkolását; mikor észrevették a hivataln tanut, halálra fenyezték, ha elárulja őket. A rendőrség két gyanus egyént el is fogott. A legelsőbők rendeleteket, melyek a kormányt szigorú intézkedésekre hatálmazzák meg, a bécsi hivatalos lap tegnapi hatálm közölte s Bécs tényleg „kis ostromállapotban” van. A rendőrségnek joga van bírói meghatalmazás nélkül is házmotász tartani, leveleket lefogalni, egyletek, gyülekezetek működését felügyelni, nyomtatványok kiadását megakadályozni, sat. A lakosság nyugodtan fogadta a rendeletet, sőt a polgárság még örül, remélve, hogy ilyké sikerül megfékezni az anarchista mozgalmat.

— **A helybéli ref. egyháznál** megüresedett ellenőri állásra — mint halljuk — Szatmári Károly, a „Debreczen”, egykori szerkesztése is pályázik. Ohajandó volna, hogy e sokat zaklatott veterán hirlapirót, elégre nyugalmasabb álláshoz jutatnák azok, kiknek pártédeküket — habár néha túlzóan is, — de éveken keresztül lakodalatlan kitarással védelmezte, s meg vagyunk róga győződve, hogy a ref. egyháznál jelenleg befolyásos egyének a hosszu, viszontagságtejes és nehézs időkert keresztül élt munkáját a debreczeni hirlapirodalomnak a kiállott szenvedésekkert e szerény, de nyugalmas állás betöltésével fogja megérdemelt méltánylásban részesíteni.

— **Jutalomjáték.** Ditrőiné nek keddi jutalomjátékára, mely alkalommal „Hamupipőke” cz. kedvelt darab fog színe kerülni, egyszerűen félhívjuk a közönség figyelmét. Ha valohal, itt áll a közmondás igazsága: „A jó borknak nem kell cserjés”. Ditrőiné a társulat legkiválóbb művészi erője s a közönség valahányszor egy egy műszerepében fellépett, mindannyiszor feltűnően megtöltötte a színházat; annál inkább biztosra vehető, hogy ez alkalommal — midőn egyik legkitűnőbb szerepét fogja játszani, — nem marad a színháznak egyetlen zuga sem üresen, s közönségünk a vidék egyik legelismertebb művésznőjét nagy érdemeihez méltó kitüntetésekben fogja részesíteni.

— **Ladikon** kell ma-holnap becsónakázni Debreczen szabad királyi város közönségi főépületének, vagyis a debreczeni városházának udvarra szolgáló helyiségébe. A Kapéczi bányának daruja javában szürcsölt ugyan a vizet róla, s olykor-olykor a főka-békát is lehalássza, de mindezeknek dacára ott marad a tengernyi sár, melyet csak úgy ugrálly keresztül-kasul az a nagyszámú városi közönség, mely naponta megfordul a városháza udvarán. Rég ideje volt már annak, mikor lapunk egykori szerkesztője „Suhogó” néven szintén megnevekte ezt a miserabilis állapotot, s akkor volt is anyyi haszna, hogy egy kis törmelékert imitt-amott öntögettek átjáróul, de biz' ennek ma már se híre,

se hama, pedig a renoválásra bő anyagot szolgáltatott volna az a néhány szekér téglá, melyet mire a városi téglavetőből beszállított a megrendelő, hát ugy össze zotykolódott biz az, mint a jó vajas pogácsa. A megrendelő pedig — állítólag — ezt a törmelékert lerekatta a városháza udvarán s annak csakugyan olyan kinézése volt, hogyha semmi egyébre nem lehetett volna használni, de a városház udvarának tatarozására mégis csak jó lett volna.

— **Színházi hírek.** Krecsányi, szinígyazgatónk, a ma déli vonattal utazik Pozsonyba s onnan visszajövet Váro-Váradra rándul át. — „Tempefői” cz. operette első előadása a jövő szombatva van kitűzve. — Örley Flóra szántársulatunk kedvelt primadonnája, jövőre is a Krecsányi társulattal marad s a szerződést alá is írta.

— **A helybéli kaszinó** a köréből eddig számozott „ferlibi játékok” a legközelebbi időben „kaszinó képes”-nek mondta ki. Debreczeni szájrás szerint: „Hallja Be jó!”

— **Vimos Lajos** jó hírnevű s újabbban a kedvelt tréfas tombola-estélyek ügyes rendezése által méltán látogatott vált helyiségében ma, azaz vasárnap este, Oláh Józsi jeles zenekara fog játszani.

— **Viererzug**, (Polka) zongorára szerzett fűj. Farbach Fülöp. Megjelent Taborsky és Parsch zeneműkereskedésében Budapestben, ára 75 kr.

— **Halálhöz.** Mint lapunk zártkör értesülünk Kádár Albert, polgártársunk temette el e héten kedves, piciny Jolánka leánykáját.

Vegyes.

— **Tiszta selgem** szöveget mérteneként 75 krajczárjával, valamint szines csikos és kozkás fajfát részletenkint vagy egész végszámra vámmentesen hához szállítva 1 frt 05 kr és 1 frt 30 kr töl 5 frt 90 krajczárjával G. Henneberg királyi udvari szálló selgem gyári raktára Zürichben. Mintak azonnali Levélbéljegy a Schweiczig 10 kr.

— **Újabb bizonyítékok.** Kapcsolatban az utóbbi közleményvel, mely a jelen százzában, kivált a gyermekek közt, oly igen elterjedt betegségről, a görvéléről (Skrofula) szólt, nem lesz érdeketlen Gross Mihály urnak, herbitzeimi kádrának Elzászban, egy levelét közlenük, melyben tudtja, hogy 13 éves leányának nyakán mirigydagyanatok voltak, ép azon körülmékekkel, melyekről dr. Liebantnak a „regneráló gyógyódról” irrt füzetében (kapható Lampel R. könyvkereskedésében Váci-utca 12. sz. 30 krér) a „Görvély” című fejezetben olvasott. Hat héttig alkalmazta az e füzetben kifejtett gyógyódot, kis leánya bajában, s most a következők írja: „A regneráló gyógyódot teljesen helyreállította 13 éves leányom egészségét, ő meg görvélyes többször fogadja forró köszönetemet! S e soraimat adja át a nyilvánosságnak, hogy e hasznos könyvecske annál jobban terjedjen mindenfelé.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdacokról volt szó, ez a válaszunk: Hát egyszerűen azért, mert nem mint a keserűvizek, sőt, mixturák és pilulák rögtön s erőszakosan hatnak a beleket gyöngítve s ez által még később nagyobb székrekedést okozva, — hanem azért, mert a svájci labdacok, kellenél jobban nem izgatták a beleket, az izmokat erősítik és lassankint minden orvosi szer használatát általában fölöslegessé teszik. Dobozonkint 70 krajván minden ismertebb gyógyszerárban kaphatók. Vételkor különösen ügyelni kell arra, hogy minden dobozon rajta legyen a fehér kereszt vörös mezőben, mint jelvény s Brandt Richard névalírása.

— **De hát miért jobbak?** Hogy miért jobbak mint más szerek? Erre a kérdésre, melyt már oly gyakran hüllottunk, midőn a Brandt-féle szájról labdac

FÁCZÁNYI ÁRMIN

Budapest kőbányai gyógyszerész által feltalált és készített, s a gyógyszerész művészeti és gyógyászati téren tanúsított haladásért érdem-éremmel és elismerő oklevéllel kitüntetett; nemkülönben már is országjárta közkedvelte volt, s különösen a gyomorhajok ellen legkitűnőbb gyógyhatásának elismert és bebizonyult.

„MAGYAR ÉDES MUSTÁR“

kapható Debreczenben

Bornyász József

fűszerkereskedő urnál Nagy-Váradi-utcán. — Ára: egy nagyobb üvegnek 1 frt, kisebb üveg 50 kr utasítással. (25.) 3—3.

Tudomásul!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy DEBRECZENBEN mint kezdő, **Timár-utcán 2302-ik szám alatt egy**

LAKATOS MŰHELYT

rendeztem be, hogy ott minden, e szakmába vágó munkák a leggyorsabban, legziletesebben és legjutányosabban készíttetnek el.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Varjas Pál,

lakatos-mester.

(14.) 3—3.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kiadó nagyvendéglő. Egy vidéki mezővárosban (10,000 lakossal) hol szolgálja és járásbíró, telekkönyv és folyton katonaszolgálat, egy jó nemzeti vendéghozza és 30 lóra való teljesen felszerelt istállóval, — több évre kiadó. Értekezhetni az intézetben.

Kiadó lakások:

- I. Egy utcza lakás, mely tartalmaz: 2 utcza és 3 udvari szobát, 1 előszobát, konyhát stb.
- II. Egy udvari lakás: 2 udvari és egy előszoba: konyha és tartozékai; értekezhetni az intézetben.

- 1) Egy emeleti lakás 3 utcza, 1 előszoba, konyha és tartozékai.
- 2) Még egy ugyanoly lakás.
- 3) Egy bolt és hozzátartozó 2 szoba, konyha stb.
- 4) 1 emeleti lakás, 2 szoba, konyha stb.
- 5) Végre szintén emeleten 5 udvari szoba, konyha, kamara stb. Bővebb felvilágosítást intézetünk nyújt.

Eladó 2 debreczeni takarékpénztári részvény; 20 drb „István” gőzmalom részvény.

Kerestetik megvételre 20 drb „Alföldi” takarékpénztári, s 15 drb „Iparegyesületi” takarék s hitelintézeti részvény.

Egy vidéki mező városban a legalkalmasabb helyen egy régi üzleti helyiség igen szép álványokkal és áruasztalokkal ellátva, több évre kiadó. Ezen helyiségben már több debreczeni kereskedő-segédek, kik azt bírták, szép vagyona tettek szert. Bővebb felvilágosítást intézetünkben.

Kiadó: a) 1 bolt, 1 utcza és egy mellékszoba, konyha, kamara és pincze. — b) 2 udvari szoba, konyha stb. — c) 2 szoba, konyha stb. (353.)

Eladó: egy egész jó karban lévő cseresep-ház, mely tartalmaz: 5 szobát, konyhát stb. hozzá tartozó 2 nyilas onodói föld, továbbá: 3 nyilas bődögert szőlő. (351.)

200 esetleg 300 holdas nemesi birtok. — 1200 □ ölével, jó fekete föld ü belső házaz telkekkel és gyümölcsös kerttel eladó. — Bővebben iródnakban értekezhetni.

Több rendbeli üvegezett állványok, különösen czukraszok, gyógyszereszek és ékszerárusoknak alkalmas, jutányos áron kapható, hol? megmondja szerkesztőségünk. (3456.)

Eladó 8 darab gőzmalom részvény. Bérbe vétel végett 4—5 nyilas fekete-föld az „ebes”, „szepesen” vagy a „macson” kerestetik. (2940)

Eladó a piacz-utcán egy köház mely áll: 4 szoba, konyha és mellék épületek — fél nyilas onodói földből.

Mindenmely magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltek.

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvez és közlétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (39)

Cs. kir. osztrák udv. szállítók.

Német Alföldi udv. szállítók.

Alapított 1575.

Alapított 1575.

ERYEN LUCAS BOLS

Hollandiának legnagyobb likör-gyára

Amsterdamban.

Különlegességek: **Curagee** és **Anisette**, kaphatók Ausztriának legelső üzleteiben.

Fiók raktár: Ausztria-Magyarország részére:

WIEN, I. Am Hof Nr. 3.

Liköröink, az osztrák-magyar monarchiának összes jöhír fűszer- és csemegé-üzleteiben kaphatók.

(488)9—24.

Nincs többé köhögés.

Az Egger-féle mell-pastilla: évek óta egyike a legkellemesebb s legkitűnőbb szer köhögés, rekedtség, nyakbajok, mell- és tüdő-bántalmak ellen. Egy eredeti doboz 25, 50 kr. és 1 frt.

Az Egger-féle szóda-pastilla amerikai gépekkel tömörítve, nagy szóda tartalom és kiválóan kellemes, a légzést üdítő izzel bírnak, sikeres gyógyhatással a legelavultabb gyomor és altest bántalmaknál, gyomorgörcs, görvély, gyomorhív és dugulásoknál. Egy eredeti doboz 30 kr.

Főraktár Magyarország részére: Török József gyógyszerész urnál Budapest, király-utca. — Azonkívül Tamássy K., Muraközy K., Mihalovits István, Dr. Rothschnek V. E., Vecsey V., Szilágyi P. és Örvényi Ottó gyógyszerész urnáknál Debreczenben. — Nyiry György, Ember Manó, Heringh Sándor, Racssek Ferencz urak és az irgalmas gyógyszerárú Nagyváradon. (12) 4—10.

Számos és tartós gyogyeredmény Tüdőbajnál, sápkór- és vérszegénységnek,

tuberculosusnál (tüdővész) az első stadiumban, makacsos és idült tüdőhurutnál mindennemű köhögésnél, ziháló köhögésnél, rekedtség, rövid lélegzésnél, elnyálkásodásnál, továbbá súlyos, rhachitis-gyengeség és fel-lábadásnál, mely a Herbany Gyula gyogy-szerésztel Bécsben előállított

alphosporavas mész-vas-szörpével előretett, bebizonyította, hogy ezen készítmény mint első rendű gyogy-szer ajánlható az elősorolt betegségek ellen. Orvosilag megállapított hatások: Jó étvágy, eszöndes álm, a vér és csontképződés emelkedése, a köhögés csillapítása, a nyálka feloldása, a köhögési inger, az éjjeli izzadás, a kimerültség elmúlása, általános testi erősödés, gyógyulás a tuberculosus fokozatos elhűtése által.

Elismerő irat.

Herbany Gyula gyógyszerész urnak Bécsben. Alólírott bátorodik, önmint az alphosporavas mész-vas felalójának legbensőbb

köszönetemet és teljes elismerésem kifejezve ezen megbesülhellen készítmény gyogyerejét. Itélién én a symptomakából, mily súlyos beteg voltam. Lásam, éjjeli izzadásom, diarrhoe bajom volt s a mell vort köptem, mell- és hátfájásom volt s azonfelül torokingerem, mi annyira lesoványított, hogy rendes sulyomból 56 kilóból rövid idő alatt 50-re fogytam le, ezek következtében minden oldalról, mint tüdővészkoros feladattam. Ettől fogva rövid ideig használtam az ön mész-vas-szörpét s Istennek s önmint hála, teljesen egészséges lettem, s a készítmény további használata folytán csodálatos sulyt, 65 kilót értem el, oly jó let, milyemben sohasem voltam. Legmelyebb tisztelettel

Roth Ferencz, porcellángyáros. Ennek igazolásul Lochner Ferencz, főfőstő Porcellángyár Schönböfeldben, Carlsbad mellett 1883. január 10.

Egy üveg ára 1 frt 25 kr. postán csomagolással 20 krral több.

Tessék határozottan mész-vas-szörpöt Herbany Gyulától kéri s arra ügyelni, hogy fentebb hatóságilag bejegyzett védjegy minden üveg s mellette Dr. Schweiger füzete, mely hó utasítást és számos bizonyítványt tartalmaz, található legyen.

Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90. Főraktár Magyarország számára Debreczenben: Göll N., Budapestben: Török J.; Eperjesen: Gallitsik J., Krivos, Schmidt C.; Esztergomban: Senyi F.; Nagy-Váradon: Molnár J.; Gyöngyösön: Merits F.; Kassán: Wandraschek K., Gallik J., Koroeko A., Hegedüs S.; Miskolczon: Dr. Horiz; Szegeden: Kovács A., Bercsny K.; Vácson: Radulescu G.; Verseczen: Müller O.; Torontál-Szecsényben: Kleszky J. (512) 7—12.

A leghévesebb csúzbántalmak, minden

köszvény és idegbajok valamint arcfájalom, migrán, csipőfájalom (ischias) fülzsongatás, eszoz fogfájás, lapocka- és gerincz-fájalom, göresök, általános izomgyengeség, reszketés, ugyszintén a tagoknak részleges elhalása vagy megme-revedése és az idő változásával érezhető fájda-lmak begyogyult sebeknél, részleges szélhű-dés s b.

gyors enyhülését és eltávolítását idezi elő már néhány bedörzsölés a magas alpe-sek gyogyfüveiből készített, általában jeles, fáj-dalomcsillapító szernek elismert

Neuroxylin

növény kivonat Herbany Gyula gyógyszerésztől Bécsben. Elismerő irat.

Herbany Gyula gyógyszerész urnak Bécsben. Az ön dícséretre méltó „Neuroxylin” készí-tménye által súlyos láb-fájdalmamból meg-

szabadultam: indítatva érzem magamat ennél fogva, önmint ezen kitűnő és jö-tékony gyogy-szerért legbensőbb köszönetemet nyilvánítani. Kérem egyuttal, sziveskedjek ismét 6 üveg legerősebb-nemű Neuroxylin küldeni, miután egy jó barátomnak, ki súlyos betegségen szenved, ajánlot-tam. — Tolna (Magyarország) 1883. febr. 11.

Rasch Ferencz asztalosmester.

Kérem sziveskedjek 6 flacon erősebb nemű Neuroxylin küldeni, melynek jelesőségéről ismét meggyőződtem egy nőnél, ki ezen jó szer folytán nagy fáj-dalmaitól tökéletesen megszabadult. E hölgy nevében is meleg köszönetet mondok.

Lossdorf, Pösta Kautendorf, 1883. febr. 11.

Zetti Erzsébet.

Ára: egy flaconnak (zöld papírban) 1 frt, 1 flacon erősebb nemű (vörös papírban) eszű, kösz-vény és szélhűdés ellen 1 frt 20 kr., postán csomagolással 20 krral több. Minden üveg a va-lódiság jegyét, a fentebb látható védjegyet viseli melyre figyelni tessék.

Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Buda-pesten: Török József gyógyszerésztől király-utca 12.

Debreczenben: Göll N. Eperjesen: Krivos J., Gallitsik, Schmidt C. Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Merits F., Kassán: Wandraschek C. Korotko A., Hegedüs L., Gallik J. Miskolczon: Dr. Horiz Sze-geden: Kovács M., Bercsny K. Vácson: Radulescu G. Verseczen: Müller O. Torontál-Szecsény: I. Kleszky. (511) 7—12.

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Buda-pesten: Török József gyógyszerésztől király-utca 12.

Debreczenben: Göll N. Eperjesen: Krivos J., Gallitsik, Schmidt C. Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Merits F., Kassán: Wandraschek C. Korotko A., Hegedüs L., Gallik J. Miskolczon: Dr. Horiz Sze-geden: Kovács M., Bercsny K. Vácson: Radulescu G. Verseczen: Müller O. Torontál-Szecsény: I. Kleszky. (511) 7—12.

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Buda-pesten: Török József gyógyszerésztől király-utca 12.

Debreczenben: Göll N. Eperjesen: Krivos J., Gallitsik, Schmidt C. Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Merits F., Kassán: Wandraschek C. Korotko A., Hegedüs L., Gallik J. Miskolczon: Dr. Horiz Sze-geden: Kovács M., Bercsny K. Vácson: Radulescu G. Verseczen: Müller O. Torontál-Szecsény: I. Kleszky. (511) 7—12.

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Buda-pesten: Török József gyógyszerésztől király-utca 12.

Debreczenben: Göll N. Eperjesen: Krivos J., Gallitsik, Schmidt C. Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Merits F., Kassán: Wandraschek C. Korotko A., Hegedüs L., Gallik J. Miskolczon: Dr. Horiz Sze-geden: Kovács M., Bercsny K. Vácson: Radulescu G. Verseczen: Müller O. Torontál-Szecsény: I. Kleszky. (511) 7—12.

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Buda-pesten: Török József gyógyszerésztől király-utca 12.

Debreczenben: Göll N. Eperjesen: Krivos J., Gallitsik, Schmidt C. Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Merits F., Kassán: Wandraschek C. Korotko A., Hegedüs L., Gallik J. Miskolczon: Dr. Horiz Sze-geden: Kovács M., Bercsny K. Vácson: Radulescu G. Verseczen: Müller O. Torontál-Szecsény: I. Kleszky. (511) 7—12.

Herbany Gyula, Neubaun, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Buda-pesten: Török József gyógyszerésztől király-utca 12.

ALAPITTATOTT 1866-ban.

Egyedül **HOLVAY GYULÁNÁL** Debreczenben
a nagy-templom közelében

családok és iparosok számára egy jó



VARRÓGÉP



mulhatatlan szükséges.

Központi varrógép raktáramban az elismert legtokéletesebb, legújabb, diszesebbnél-diszesebb kiállításban folyton található varrógépeket tisztelettel ajánlom a t. cz. közönségnek — részletfizetésre is **HOLVAY GYULA**, a központi varrógépraktár tulajdonosa. **Figyelmeztetés!** Házalók és ugynevezett ügynökök, kik varrógép ajánlásnál csak is a vevők rovására élőködnék, üzletemből ki vannak zárva és tisztelettel kérem minden t. varrógép vevőt ezek mellőzésével raktáramat szerencséseltetni. (57.) 1—2

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank

XVII-dik rendes közgyűlését

1884. február 17 dik napján d. e. 10 óraker tartandja Debreczenben a városháza kis tanácstermében,

melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghivatnak, azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23. cikkének rendelete szeriut részvényeiket, a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézet pénztáránál le kell tenniök.

Tárgysorozat :

1. Igazgatósági jelentés az 1883-dik évi üzletről.
2. Az 1883. évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a zárszámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre, az igazgatóság és felügyelő bizottság részére, a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.
3. Az alapszabályok 34. cikké értelmében, az igazgatóságól kilépő két tagnak megválasztása. A kilépők újra megválaszthatók.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében, az üzlet órák alatt, megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatóságának 1884. január 29-kén tartott üléséből.

(52.) 1—2

Az igazgatóság.

ÉRMELLÉKI BORÚZLET.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint

MARGITAI BORÚZLETEMBEN

folyton a legtisztábbban kezelt

UJ- ÉS Ó-BOROK

hordónkint a legjutányosabb ár mellett kaphatók.

Igérvén a nagyérdemű közönségnek gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatásokat. Megjegyzem még, miszerint oly kedvező helyzetben vagyok, hogy bár mily megbízásoknak megfelelni minden tekintetben képes vagyok.

DÓZSA FERENCZ.

(23.) 2—3.

Tóth Sándor fűszer- és bor-üzlete.

Kis-Várad-utca sarkán levő fűszer- és vegyes-kereskedésben több rendbeli a legtisztábbban kezelt, részben saját termelésű boraimat **hordó, liter és üveg számra** a legelőnyösebb ár mellett vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani és pedig

- | | |
|---|--------|
| 1880-dik egri vörös bor fél literes üvegekben | 35 kr. |
| 1868-dik érmelléki bakar " " " | 40 " |
| 1878-dik " " " " " " | 30 " |
| 1882-dik " " " " " " | 20 " |
| 1883-dik a legjobb minőségű érmelléki bor 1 liter | 22 " |

Ugyanoly minőségű hordó számra a legjutányosabb ár mellett, valamint mindenféle

FŰSZEREK ÉS FŐZELÉKEK

a lehető legjutányosabb árakban nálam kaphatók

TÓTH SÁNDOR

fűszer- és bor-kereskedő,

(531.) 6—6.

Debreczen, a vasúthoz közel.

Tóth Sándor fűszer- és bor-üzlete.

Debreczen, 1884. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — 164. sz.

A közönség figyelmébe.

Tisztelettel köztudomásra hozom, hogy a péksüteményt

a fogyasztó közö-ségnek minden reggel vagy a nap bár melyik órájában házhoz küldöm, **13 darabot 20 krajczárért** számítva, készpénz fizetés mellett, a naponta kevesebbet fogyasztóknál, ez előnyre nézve magán meg egyezes jöhet létre. Megrendelhetni nagy-várad-utcai „Petőfi“-hez címzett üzletemben és a piacz-kisuj-utca szejletén levő sütemény árudában.

Minél több megrendelést kér

(51.) 1—1

Sáska Károly.

378. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Magya. zsákkal. 100 kiló

- | | |
|---------------------------------|-------|
| A. B. Asztali dara nagyszemű | 20.80 |
| C. szinte | 19.80 |
| 0 Királyliszt | 19.80 |
| 1 Lángliszt | 19.20 |
| 2 Montliszt | 18.60 |
| 3 Zsemlyeliszt különös | 17.80 |
| 4 | 16.60 |
| 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű | 15.80 |
| 6. szinte 2-sod | 15.20 |
| 7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű | 14 — |
| 8. | 13. — |
| 8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső | 11.20 |
| 8 3/4 " " 2-sod | 9.20 |
| 9. Lábliszt | 7.60 |
| 10. Veres liszt | — |
| 11. Finom korpa zsákkal | 5.40 |
| " " zsáknélkül | 4.80 |
| 12. Durrakorpa zsákkal | 5.20 |
| " " zsáknélkül | 4.60 |
| Simán őrlött búzaliszt zsákkal | 10.20 |
| ugyanoly " " nélkül | 9.60 |

Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.

Debreczen, 1884. jan. 20.

A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasulynak véve.

- | | |
|-------------------------|----------------|
| A. B. C. 0—8 1/2 számig | 25 és 85 kilo. |
| 10 11. 12. | 50 " " |
| Sima liszt | 75 " " |

Megtalálva!!!

Fáradhatlan tanulmányozás után, végre dr. **Benden** szerencsésen feltalált egy

HAJ-KENŐCSÖT,

melyet a legnyugodtabban használhat bárki is, mert a ozel elérhető általa. A legrövidebb idő alatt — e haj-keuöcs használata által — szép haj és szakál nyerhető, s megóvja a haját a kihullástól. A feltaláló kezeskedik az okvetlen eredményről.

Egy palacz ára 2 frt.

Megrendelések az összeg előleges be-küldése mellett, közvetlenül a feltalálóihoz dr. Benden orvoshoz Prágába Salmgasse 7. sz. a. küldendők. (34.) 2—12

1. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József lisztkereskedésből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nél-kül az árváltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 kilo tejsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felosztva 5 kilón felül
A. Búzadara nagyszemű	20.80	21.40
C. közep	19.80	20.40
0 Királyliszt	19.80	20.40
1 Lángliszt	80.20	19.80
2 Montliszt	18.60	19.20
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	17.80	18.40
4 " II.	16.60	17.20
5 Fehér kenyérliszt I. r.	15.80	16.40
6 " " II.	15.20	15.60
7 Közép kenyérliszt I.	14 —	14.40
8 " II.	13 —	13.40
8 1/2 Barna kenyérliszt	11.20	11.60
8 3/4 " " "	9.20	9.60

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskók-ban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett árnakál.

Debreczen, 1884. Jan. 21.

(25) 51—58.

Dr. SCHMIDT elismert

TYUKSZEM TAPASZA.



Évtizedek óta fájdalom nélkül és biztosan alkalmazott szer a tyukszem végleges eltávolítására. Ezen Dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz meglepő hatása, mivel minden tyukszem néhányszori használás után a nélkül, hogy vágatnék, eltávolítható.

Ára egy doboznak, mely 15 tapaszt tartalmaz, a hozzá való készülékkel, melylyel a tyukszem kiveszithető: **23 kr. osztr. értékben.**



Főszállító raktár Glognitzban, Alsó-Ausztriában a **BITNER GYULA** gyógytárában.

Kértek a nagyérdemű közönség a beszerzésnél arra ügyelni, hogy az eredetiek dobozán az itt látható érdem érem van.

Dr. Behr-féle szervkivonata,

egy gyógyfüvekből készült, saját találmányu kivonat, mely évek óta igen alkalmasnak talált gyógyszer **szervbetegségek**, mint idegfájdalmak, Mygräne, Ischias, gerincz- és hát-fájdalmak, gyengeségek, éjjeli magömlések és nehézkör ellen. Továbbá a dr. Behr féle szervkivonata igen alkalmasnak talált-tott a következő betegségeknel: Csúz, Rheománál, meredség, izom-rheománál, fejfájásoknál stb.

Dr. Behr idegkivonata csak külsőleg használatik. Egy üveg ára, részletes használati utasítással 70 kr.

Főraktár: Glognitz, Alsó-Ausztria BITNER GYULA gyógyszerésznél. NB. A vételnél kérjük az üvegen látható érdeméremre figyelni.

A dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz és dr. Behr-féle idegkivonata kapható helyben: **GÖTT** Nándor gyógyszerésznél és Magyarország minden nagyobb gyógyszerésztárában. (444) 8—10.

A gyötrő köhögés s a különféle sorvasztó bajokban egyszerre segítve.

a Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör, malátakivonati egészségi csokoládé, malátamellczukorkák s a koncentrált malátakivonati által.

Semmiféle gyógyszer sem képes ily életörténetet mutatni föl, mint a Hoff János-féle malátakivonati sör, mely Hoff János által 1857-ben feltalálva néhány évvel később a közönség közt elterjedt, s ma már 37 év után a világ minden részében a legjobb hírnevének örvendek, miután 27,000 raklár valamennyi (2000) lapban hirdeti áruját, mely nem pusztán csak kellemes íz élvezeti-cikk, hanem igen sok betegségben segítyt nyújt, a köhögés, rekedtség, vérszegénység, emésztési gyengeség, aranyér a mell- és gyomorhajokban sat. Gyógyhatásos voltak legnagyobb mérvben, esatlaton tanítotték ki, több mint 400 kórház hirdette gyógyhatóságát a vérvesztés, a gyengeség sat.-nél. A közönség közül több mint egy millió felgyógyult szavazott köszönetet, a levelek el vannak téve a levéltárba. — Nagyszámú érdem érem, udvari szállítói cím mint szinte érdemkeresetek is adtak már ezen gyógyhatásos készítményekre. — Az 59 kitüntetés közzál az utolsót a londoni gyógyászati kiállításon nyerte. Valamennyi kitüntetést a Hoff János-féle találmány és rendszer nyerte.

Hoff Jánosnak.

a Hoff János féle malátakivonatok feltalálójának és egyedüli gyártójának a legfőbb európai uralkodó fejedelem szállítójának, cs. kir. tanácsosnak, a koronás arany-érdemkereszt tulajdonosának, több magas és némeirend lovagjának. Bécs. Graben. Bräunerstrasse 9.

Tekintetes ur! Nem mulasztatom el ez alkalommal Önnek tudomására juttatni, miszerint ön az ön malátasírét már fél év óta a legjobb sikerrel használja gyengeségi állapota és köhögése ellen; mert míg ön már évek óta összeesett és tavaszszal, dacára annak, hogy egész patika gyógyszereket fogyasztott el, mégis a leggyőtrőbb köhögéstől kímelt az ereje egészen elfogyott a malátasír használata óta minden köhögéstől ment s erőteljes kinézet nyert. Továbbra is fogja a malátasírt használni. Jelen bizonyítványomat azon megjegyzéssel állítom ki, miszerint én a malátasír használatához igen kétédeve nyultam, most azonban annak határozott pártolója lettem. Kérek 58 palack malátakivonati egészségi sör és 12 zacskó malátamellczukorkának megküldését.

S.-A.-Ujtelek, 1881. május 11. Tisztelettel GROSS RÓBERT, az osztrák magyar északnyugati vasút inspektora.

Hivatalos gyógyjelentés.

Csász. kir. központi bizottság, stb. Flensburg. A Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör egészen kitűnő erőstől szernek bizonyult. Wíttege őrnagy, a porosz-kóroda képviselője.

Ujabb malátakivonati megküldését kéri a királyi kórházi bizottság Flensburgban.

Dr. Becquetin.

Dr. Meusinger.

Már minden orvos báismeri, miszerint a malátakivonati (Hoff János-féle rendszer) valamennyi gyógytápszer között a legjobb, annak felülmúlhatatlan gyógyhatásos volta hivatalosan bizonyított. A malátakivonati egészségi csokoládé hasonló hatással bír, s azok által választandó, kik a sört nem kedvelik. Ezen anyagokban a tulajdonképeni gyógyhatásos az abban rejlő gyógytűvek. A malátakészítmények, melyek már ezen gyógytartalom nélkül is igen kellemes valódi tápszer képeznek, ezen fűvekkel való keverés következtében, a legkiválóbb értéket nyerik. Még az egészséges előtt is kiváló becsesél bírnak, miután az egészséget építik.

Árak: Malátakivonati egészségi sör 13 palack 7 ft 26 kr, 28 pal. 14 ft 60 kr, 58 pal. 30 ft, 1/2 kiló malátacokoládé 1, 2 ft 40 kr, 1/4 kiló 1 ft 30 kr, II. 1/2 kiló 1 ft 60 kr, 1/4 kiló 90 kr, III. 1/2 kiló 1 ft, 1/4 kiló 60 kr. **Malátacokoládé** 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. **Malátakivonati** 1 üveg 1 ft 12 kr, kisebb 70 kr. — **Gyermek tápszer** 1 ft. **Egy malátá fűrdő** 90 és 50 kr. 2 ft-on alól semmi sem szállítatik. Az első valódi Hoff János féle nyakódó malátá mellczukorkák kék papírban vannak. Vevésnél csakis ilyen kérendők.

Főraktár Debreczenben: Csanák J.-nél, továbbá Riekl J. Z., André és Szabó és Geréb F.-nél. Nyiregyházaán: Koranyi Imre gyógyszerésznél. Nagyváradon: Janky Antalnál. Nagykárolyban: Ujhezi István és Kaufmann Jakabnál. N.-Bánján: Ifj. Orosz István. Szatmáron: Jakó Mihály. Zilah: Weisz Sámuel özvegye. H.-Böszörményben: Deugyel László uraknál, valamint az ország minden nevezetesebb gyógyszerertáiban. (49) 1—12.

338. P. 1884.

Árverési hirdetmény.

A Semsey Jenő-féle hitbizományi záros tömeghez tartozó és a balmaz-ujvárosi határterületen fekvő két következő pusztarész, ugymint:

1-ször. A „uagy-karinkói“ minden épület nélküli és 1100 □ ölével számítva 2100 holdat tevő gye- és kaszálóföldből álló pusztarész.

2-ször. A „Dinnyés hát“ pusztarész, mely áll 1100 □ ölével számítva 854 holdat tevő gye-, kaszáló- és szántóföldből.

Midkét pusztarész folyó 1884-dik évi Márczius hó 12-dik napjától számítandó 6 évre, a debreczeni kir. törvényszék mint hitbizományi bíróságnak folyó 1884-dik évi Január 18-kán 338/1884. P. sz. végzésénél fogva kiküldött alulírottak közbenjöttélel kőzárverés útján haszonbérbe levén adandó: ily czélből árverési határidőül 1884-dik évi Február hó 21-dik napjának d. e. 9, illetve 11 órája Balmaz-Ujváros község-házánál azon figyelmeztetéssel tüzetik ki, hogy az árverelni kívánók bánatpénzül előzetesen 1000 forintot a nagykarinkói, 600 frtot pedig a Dinnyés hát pusztarészekért a kiküldött kezeihez letenni kötelesek.

Az árverési, illetve haszonbéri feltételek addig is kiküldött törvényszéki bírónál ennek a kir. törvényszéknek levő hivatali helyiségében, ugyszinte zárgondnok Dalmy Károly urnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1884. évi Január hó 23-kán.

Szűcs István,
kir. törvényszéki bíró mint kiküldött.

(38.)2—3

2662. t. k. 1883.

Hirdetmény.

A n.-kállói kir. járás-bírósság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként néhai Csabay János örökössei végrehajtónak javára Kozma Ferencz hugyajai lakos ellen 363 ft 89 kr kielégítése iránt lefoglalt s a hugyajai 239. számú t.jknyvbe A. +. 1. alatt felvett 722 frtra becsült ingatlan 1884. évi Február hó 15-dik napján d. e. 10 órákor Hugyaj község-házánál megtartandó árverésen becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-ját a kiküldött kezé-hez letenni.

A vételár 3 részletben, és pedig az első 1/3 az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hó — második 1/3 3 hó — s az utolsó részlet 6 hó alatt lessz esedékes 6% kamattal együtt a n.-kállói kir. adóhivatalnál lefizetendő.

Erről az érdekeltek azon figyelmeztetés kapcsában értesítettek, hogy a többi árverési feltételeket akár a hatóság telekkönyvi hivatalában, akár Hugyaj község-házánál megtekinthetik.

Nagy-Kálló 1883. évi November 5-kén.

Janthó,
kir. j.bíró.

(45.) 1—1.

19. 1884. v.k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósság 198/1884. P. számú végzése folytán közhírré tétetik miszerint Varga Károly debreczeni lakos részére Frohner Bernáth debreczeni lakostól 1171 ft 52 kr., s törvényes járuléai erejéig 1881. évi december hó 30-kán bíróságileg foglalt és 1502 ft 50 kr-ra becsült házbírótorok, tekasztal, pénzszekrény, lovak és kocsiólló állóságok 1884. évi Február hó 6-kán, délelőtt 9 órákor kezdetűt veendő és alperes Frohner Bernáth Miklós-utczai házáánál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1884. évi jannár hó 23.

Török Péter
bírói kiküldött.

(55.) 1—1.

Az „Érmelléki első borkiállítás szövetség“
vezérügynöke.

POSSERT JÁNOS DEBRECZENBEN

tiszta eredeti, s különféle évi

ÉRMELLÉKI BOROKAT

ajánl palackokban és hordókban, olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

(388.) 16—26.

Szesz 50 literen felül!

Van szeredcsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Miklós-utczán 1926. szám alatt az Erdey ur házában nálam szesz pálinka, szatmári tiszta, szilva, seprű és törkö pálinka 50 literen felül igen jutányos árban kapható.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy vevőimet minden tekintetben kielégíthessem.

Teljes tisztelettel

KLEIN MIKSA.

(496)7—10

6744.
1583.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a debreczeni takarékpénztár végrehajtónak, Frohner Bernáth debreczeni lakos ugy is miut kiskoru gyermekei gyámja végrehajtást szenvedett elleni 8000 ft tőkekövetelése és törvényes járuléai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő Debreczen városában fekvő a debreczeni 2864. számú telekjegyzőkönyvben 2080. sorsz. házas telekre 3600 ft, — ugyanezen telekjegyzőkönyvben A. I. 5380. és 5379. h.r.sz.a. ondódi szántóföldre 923 ft, — a debreczeni 2529. sz. telekjegyzőkönyvben irt 2081. sorsz. házas telekre 24,376 ft, — ugyanezen telekkönyvben A. I. 7897. h.r.sz.a. irt ondódi szántóföldre 1867 ft 50 kr, — a debreczeni 2808. sz. telekkönyvben A. I. 5380. és 5379. h.r.sz.a. beirt 2 darab tégláskerti szőlőre 398 ft, — végre ugyancsak a debreczeni 2808. sz. telekkönyvben A. I. 8287/b. h.r.sz.a. bejegyzett majorsági földre 1179 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi Márczius hó 10-dik napján délután 3 órákor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át minden egyes ingatlanra külön külön készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883-dik évi Deczembar hó 31-dik napján tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(53.) 1—1.

Szabó
aljegyző.

6191.
1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kozma Gábor végrehajtónak öz. Szabó Sándorné végrehajtást szenvedő elleni 80 ft tőkekövetelése és járuléai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni királyi törvényszék területén lévő és H.-Pérs községben fekvő, a 267. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1. r.sz.a. háza az 1881. évi 60. t. cz. 156. §-a alapján egészen 160 ft, továbbá a 2—21. r.sz. szántó és kaszálóföldből álló ingatlanok felére 435 ft, végre a n.-fűlőpi 27. sz. tkvben 1—4. r.sz. ingatlanok, mint Szabó István hagyatékai ingatlanai felére 161 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1884-dik évi Február hó 25-dik napján d. e. 9 órákor V.-Pérs község háza termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi Deczembar 24-kén tartott üléséből.

Szűcs István
h. elnök.

(47.) 1—1.

Szabó
aljegyző.

6594.
1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Cseke István végrehajtónak N. Papp Imre és neje végrehajtást szenvedők elleni 19 ft 76 kr tőkekövetelése és járuléai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczei kir. járásbírósság) területén lévő és H.-Bagos községben fekvő a 238. számú t.jknyvben 159 h.r.sz. háza 400 ft, továbbá a h.-bagosi 1037. sz. tkvben A. +. 3564/a. h.r.sz. szőlőre 35 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi Márczius hó 4-dik napján délelőtt 9 órákor H.-Bagos község-háza termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi Deczembar hó 31-dik napján tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(46.) 1—1.

Szabó
aljegyző.

Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!

Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű czégtől s legjutányosabban és a legbiztosabban egyedül és kizárólag a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“

szakszerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7.) rendeltek meg.

A következő előnyök biztosítottak: 1. Csakis kitűnő minőségű czikkek és munkák, csakis első rendű czégtől kúldetek a megrendelőnek, egyedül az eredeti áron, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségleteit fedezheti s megtakarítja a külön-külön szállítási költséget. — 3. A csillagjel megjelölt czikkek és munkák szabott 10% -ot engednek s 10 frton felül portamentesen szálltunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendelését és levelezését díjmentesen teljesítjük. — A szállítástokat Vajda Béla első rendű posteur eszközözi. Minden küldeményért hármás jótállás: a czéggé, a speditour és a „Nemzetközi Hirdető“-é.

I. Gyógykülönlegességek.

Brázay-féle sósborszesz. 42 különféle betegségben fötérhetően hatású, egy házban sem hiányozhatik. Ára 80, 40 kr.

Hungária kávé. Szalády Antalól Gyomorbajban, béthuriban stb. Szenevedőkre rendkívül jó hatású. — Egészségesekeknek megbecsülhetetlen. Egy kiló 1 f. 50 k. Forty-féle egyetemes sóbtopasz, minden seb azonnali gyógyítására. Árj. szerint. — Weisz M. féle universalis sebekendő, ára 30, 50 kr.

Hoff János-féle egészségi sörök 1 palack 60 kr. malata-cukorkák 20 kr., malakivonat 70 kr. — Strausz B. mellőre, hüstitő labdacsi és mlpacszállítói. Árj. szerint. — Kárpáti egészségi labdacsook köhögés, görvélly, mellbajok ellen. Friedrich füraktárától 21 k.

Gyógykülönlegességek Török József füraktárától: szántúlnövesztő 2 frt 60. — Vas bravais 3 frt. — Különösen ajánljuk: Szem-essentia dr. Leboisól, francia szemgyógyász, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy hogy minden szemre feltékegy egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós szemekre névse s egyáltalában minden szembe, bántalom vagy betegségben nélkülözhetetlen, minthogy e nemből a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina. Török Józsefen kívül kapható a vezérképviseletől: Müller L. s. Lorokszári-utca 4, egy üveg ára 90 kr.

Ürmös-essentia. Aranyérmekkel kitüntetett gyógyszer béthurat, étvágytalanság stb. esetén. Vörös borhoz adva a legkitűnőbb ürmöst adja. Török J. -en kívül kapható ill. Müller Jakab feltalálónál (Rostely-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn. utasítással.

Közvényváros Török József gyógyszerárától. „Sztaltána-nóvény szappan“, Nemenesek-féle, bőrbetegség, majfoltok, szepők, hajkorpa és migrain ellen, ára 35 kr.

Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyz. szerint.

II. Építész-szerek.

Blaháné-aczapor Müller M. illatszertárától. Ugyan onnan mindenféle pipere- és illatszerek. „Jászusz féle „Juno-öröm“ ásványtalan, ártatlan szerekből, szepők, májfoltok ellen. 1 frt 50 kr. — „Juno-pasta“ az arcz hóföcskére tetelhető 2 frt., „Juno-puder“ 60 kr. A bécsi és budapesti vegyleni intézetek a legjobbban ajánlják; rendkívül kaphatos pipere-szerek. Új magyar hajfestő-szer a természetes szín visszaállítására. Tokody-féle, ára 2 50. Sztaltána-pipere-szappan. Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csó ílátatos hatású, elismert, ára 3 dbnak 1 frt. Nemenesek-féle. Hajnövesztő-szer. Hauszner B. családí titka, ára 1 frt 40. — Ezenfelül minden pipere-szer árj. szerint.

III. Gazdasági s háztartási czikkek.

Az „Első m. fekete bőrkoucs-gyár“ gyártmányai Fekete bőrkoucs 1 frt 20, sárga 1 frt 50 kr. Érc-tisztítószer 10 kr. Kottás velenecsi bőrtök 60 kr. Ne-

mensek-féle. József főherceg udv. szállítója, Katalnai, csendőri stb. szállító. Egyetemes hideg enyv, Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok és bőr öszseragaszására, 20 kr. Mosászszy-féle fenyémáz. — Nemenesek-féle érc-tisztító 10 kr. — Rovarpor, Polsch-féle 1 frt. — Patkányirtóször, Reiszól 1 frt. — Ezenfelül minden háztartási és gazdasági czikk eredeti áron.

Divatárak, ruházat.

Férfi divatárak és fehérművek Karikás Lajostól. — Egészségi fehérművek és öltözetek dr. Jäger Gustáv-féle a budapesti füraktárból. — Kalapok, Nyerges M. gyarából. Női divatárak Monasztory és Kuzmik udv. szállítóktól. — Női ruhák Friedrichtól, a volt Alter és Kiss főszabásztól.

Czipők, Lörincz István gyarából urak, hölgyek és gyermekek számára. — Ezenfelül minden áru eredeti árjegyzék szerint.

Mindenfélék.

A Gschwind-féle szesz-, élesztő-, likör- és rumgyári részv. társaság Budapestén szesz-, élesztő-, likörből, rumból és czezetesseniából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fűrdőintézet: Józsefváros, állói-ut. Füraktár: Károly-kör 17. sz. báró Orczy-féle ház. Bátorok, az I. bator-ípar-társaságtól. — Excellentszék 16-féle czelra Schöberl K.-tól. — Pénzszekrények, Wiese Fr. udv. száll. — Vashűtörök Sztz Henrictól. — Ágynevek Hüttl Tivadár udvari szállítóktól. Üvegnevek Stölze és Isai gyarából. — Koscsik Bogdan Gy. gyarából. — Lőzerszámok Saiget L.-tól. — Toruacsokörök, szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauschtól.

Billerd és tekeasztalok Gyöngyössi J.-tól. — „Ariston“ önjátós szalon-hangszer 25 frt a füraktárból. — „Orchestraion“ önjátós örési zenekar ára 1000 frttól fölfele; a füraktárból. Zongorák L. deczy gyarából. Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kirner udv. szállítóktól. — Vadászati és uti czikkek Kertész Tódortól.

Gazdasági gépek Felér Miklóstól. — Varrógépek Neidlingertől. — Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner és Rauschtól.

A legkitűnőbb eredeti francia pezsgőborok Jaques Louis Freres francia cég budapesti vezérképviseletétől, Müller L. atól. Grand vin de la couronne 3 frt 80 k. Carte blanche 1-ére chois 3 frt 50 kr.

Essenfici mindennemű likör gyártására Waterich Arnold gyarából. Sikertűt és szép arczképek Neumann Ign. műterméből. Szénarajz 3 frt krétarajz 6 frt, olajf. stm. (életnagyság) 8 frttól fölfele. A fénykép sirtetlenül visszaküldetik. — Arczképek választási zászlók k. sz. Neumann Ign. műterméből.

Vésnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogrammok a legolcsóbb szabott ár szerint.

Fácányi gyógyszerárától a következő gyógykülönlegességek kaphatók: 1) Fácányi-féle édes mustár. Rendkívül kitűnő és biztos hatású sörge-, bel- és gyomorhurutnál, étvágytalanságnál stb számos, őszinte és igazi elismerésekkel, ára: 1 frt vagy 50 kr. — 2) F. Phenil-szappan a legjobb gyógy-szappan 1 frt. — 3) Sósborszesz, a legvalószínűbb öszserkelet szerint; egyedül biztos hatású 80, 40 kr. — 4) F. csúsz elleni papír; fogfájást, fejfájást, ezüzos szagkatást rögtön gyógyít.

Egy szót minden munka és czikk, nyomott árjegyzék szerint készíttetik és szállítatik.

Előző központi szótkülöndési helye Magyarország összes kiviteli terményének, áruinak és gyártmányainak. (Tokaji, ménesi, balatonvidéki borok Vámosy Lajos után, kőbányai sörök Dietrich és Gottsching után, hűtőszerek a Weisz testvérektől, selmezi pipák Heller F.-tól, magyar vas, acél stb. Vadus Pal K.-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gócsi posztó, stb.) mind legdirectebb forrásból, szabott áron és az eredeti czéggé árj. szerint. — Elegetd egy levelezőlapot írni a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“

szek. (Budapest, VII. Károly-kör 7.)
Pontos, becsületes és gyors szolgálat.
(03.) 2—50.

637.
1884.

Árlejtés.

B.-Ujváros község jegyzői lakházának újból építésére a törvényhatóságilag is jóváhagyott tervrajz és költségvetés nyomán árlejtés nyitattik.

Általános feltételek:

- 1) A község adja a téglát, homokot és meszet.
 - 2) Minden egyéb anyagot és a teljes munkát vállalkozó adja; a szerződés bélyeg költségeit is ő viseli.
 - 3) Megállapított ár 3161 forint osztrák értékben.
 - 4) Bánompénz, mint az ajánlattal előre leteendő s csak a teljesen befejezett építménynek szakértői elbírálása s átvétele után visszatérítendő pénz 10%, tehát 316 frt 10 kr.
 - 5) Az építés legkésőbb az 1884. Május 1-én megkezdendő s 1884. év Augusztus 15-ig befejezendő s átadandó.
 - 6) Az árlejtési ajánlat írásban 1884. év Márczius 5-dik napjáig B.-ujváros község főbírójánál adandó be.
- A tervrajz, költségvetés s egyéb különös feltételek B.-Ujváros község jegyzői irodájában megtekinthetők.
- Kelt B.-Ujvároson 1884. Febrúár 19.

Húse Gábor,
főbíró.

(81.) 1—2.

6521. t. k.
1883.

III. Árverési hirdteményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Debreczen város végrehajtónak Emődi András és társai végrehajtást szenevedő elleni 30 frt 26 k. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. járásbírószék) területén lévő és Debreczen városában fekvő, az 1165. számú telekjegyzőkönyvben foglalt 1210. h.r. számú házra az árverést 408 frtban ezenpel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884-dik évi Márczius hó 4-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1883. évi Deczember hó 31-dik napján.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál.

Szógyényi
elnök.

(85.) 1—1.

Szabó
aljegyző.

5.
1884.

Árverési hirdteményi kivonat.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. adófelügyelő végrehajtónak, Majthényi Mihály és társai végrehajtást szenevedő elleni 52 frt 55 k. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő és Debreczen városában fekvő az 1249. sz. telekjegyzőkönyvben foglalt házra 994 frtban ezenpel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1884. Márczius hó 18-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1884-dik évi Febrúár hó 14-dik napján tartott üléséből.

Szógyényi
elnök.

(84.) 1—1.

Szabó
aljegyző.

Mindeneket próbáljatok és a mi jó azt megtartsátok.

Ezer meg ezerszer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek bizonyítványai és magánosok által kitüntetett készületek.
Dr. Miller moka-szörpe. melynek hatása köhögésnél, rekedésnél, nyakfájásnál, elnyálkásodásnál, kezdődő tüdőbajnál, általában a légzés szervek minden affectiójánál. Téglékben gyermekek és felnőttek számára. Egy téglé 50 kr.

Dr. Miller praseratív balzsama görcsök ellen. E balzsam kitűnő és ajánltatik gyomorjárdalmaknál és görcsöknel, gyomorhurutoknál, fölfúvódásoknál, hányásoknál, hasmenésnél köhikáknál csaknem azonnal használ. Továbbá ajánltató idült és kimerítő betegségeknel a mennyiben az emésztést lényegesen előmozdítja. E kitűnő szesznek különösen felu helyen egy háznál sem szabadna hiányozni. Egy palack ára 1 frt 50 kr., fél palack 80 kr.

Miller tyukszem-tapasza, csalhatatlan szer a tyukszemek, szőmőcsing és fájdalom borkeményedések ellen, ára 1 dobozban lévő palackoknak használati utasítással és ecsettel együtt 60 kr.

BEKÜLDETETT.

Tíz évvel ezelőt bal talpamon egy keményedés képződött, mely minden kigondolható szernek alkalmazása daczára mindegyre rosszabb lett. Miller tyukszemtapaszának 10 napos használata után, e keményedés fölengedett úgy hogy körmömmel egy borsó nagyságú tyukszemet vettem ki. E napot kezdve a keményedés mindegyre jobban elenyészik, úgy hogy én mint hetvenkét éves agastyán ismét fájdalom nélkül járhatok. Miller tyukszemtapaszát tehát saját tapasztalásomból mindenkinél öszintén ajánlhatom.
1892. augusztus 23.

Telekfajta Karácson, sóltész.

Debreczenben valódián kapható: Stenczinger K., André és Szabó fűszerkereskedő arknál. Miskolczon: dr. Récz György, Szabó Gyula és Kurucz János gyógyszerész arknál. N.-Károlyban: Kerekes Bertalan. Nyiregyháza: Balla és Gusztáv. Szatmáron Wallon H. fűszerkereskedő arknál. Budapestén: Édeskuty L. m. k. udari ásvány-szállító.
(48) 3—24.

Dr. SCHMIDT elismert TYUKSZEM TAPASZA.



Évtizedek óta fájdalom nélkül és biztosan alkalmazott szer a tyukszem végleges eltávolítására. Ezen Dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz meglepő hatású, mivel minden tyukszem néhányszori használás után a nélkül, hogy vágatnák, eltávolítható.
Ára egy doboznak, mely 15 tapasz tartalmaz, a hozzá való készületekkel, melylyel a tyukszem kiveszithető: **23 kr. osztr. értékben.**

Főszállító raktár Glognitzban, Alsó-Ausztriában
a **BITTNER GYULA** gyógytárában.
Kértek a nagyérdemű közönség a beszerzésnél arra ügyelni, hogy az eredetiek dobozá az itt látható érdem érem van.



Dr. Behr-féle szervkivonata,

egy gyógyfüvekből készült, saját találmánya kivonat, mely évek óta igen alkalmasnak talált gyógyszer **szerbetegek**, mint idegfájdalmak, Mygräne, Ischias, gerincz- és hát-fájdalmak, gyengeségek, éjjeli magömlések és nehézkör ellen. Továbbá a dr. Behr féle szervkivonata igen alkalmasnak találtat a következő betegségeknel: Csúsz, Rheománál, meredtség, izom-rheomáknál, fejfájásoknál stb.

Dr. Behr idegkivonata csak külsőleg használhatik. Egy üveg ára, részletes használati utasítással 70 kr.
Füraktár: Glognitz, Alsó-Ausztria BITTNER GYULA gyógyszerésznél.
NB. A vételnél kérjük az üvegen látható érdememre figyelni.
A dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz és dr. Behr-féle idegkivonat kapható helyben: **Gülti Nándor** gyógyszerésznél és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában. (444) 10—10.

Szesz 50 literen felül!

Van szeredcsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Miklóscs utczán 1926. szám alatt az Erdey ur házában nálam **szesz pálinka, szatmári szista, szilva, seprű és törkö pálnka** 50 literen felül igen jutányos árban kapható.
Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy bevőimet minden tekintetben kielégithessem.

Teljes tisztelettel
KLEIN MIKSA.

(496) 9—10